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Is1 Aligverisi ve Isil Denge

Asagida verilen bosluklari kutucuklar icinde yazan
kelimelerden uygun olanlar ile doldurunuz.

( artar )(ISI allgveri§i>< biyuk )( denge )
( sicaklik )( kicuk )( azalr )( |S|Idenge>

e Iki madde arasinda isi aligverisi gergeklesmesinin kosulu

maddelerin ilk degerlerinin birbirinden farkli

olmasidir.

e |si, sicakhgi olan maddeden sicakhgi
olan maddeye transfer olur.

e |si alan maddenin i¢ enerjisi , IS1 veren
maddenin i¢ ener;jisi .

e |s1 aligverisi yapan maddelerin sicakliklarinin esitlenerek

sicakhgina ulagmalari durumuna

( 1sil denge ) denir.

e |sil denge durumundaki cisimler arasinda

gerceklesmez.

Isica yahtilmis bos ortama birakilan K ve L cisimlerinin kitleleri
mg, my; 6z isilari cy, c; ilk sicakliklar Ty ve T 'dir. K ve L
cisimleri T4 sicakliginda isil dengeye ulasincaya kadar gegen
surede sicaklik degisimleri sirasiyla ATy ve AT, oluyor.

Isica Yahtilmis Kap

m Isi
K & transferi L

K L

T

Isica yahtilmis ortamda yukaridaki sekilde 1si alisverisi yapan K
ve L maddelerinin sicakliklarinin degisimleri asagidaki grafikteki
gibidir.
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Isica yalitiimis ortamda 1sil dengeye ulagincaya kadar
maddelerin aldigi ve verdigi isilar arasindaki iligkiyi
asagidaki kutucuga yazalim.
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e Isica yalitilmis ortamda iki madde arasinda isi
alisverisi gerceklesiyor. Bu siireg ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur? Tik “/”
atarak isaretleyiniz.

Cisimlerin ilk durumda i¢ enerijileri birbirinden farklidir.
v/ Cisimlerin ilk sicakliklari birbirinden farklidir.
Cisimlerin 1s1 sialari birbirinden farklidir.
e |sica yahtilmis ortamda iki madde arasinda
gerceklesen is1 alig-verisi siireci sonunda olusan isil

denge durumu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangileri
kesinlikle dogrudur? Tik “v/” atarak isaretleyiniz.

Cisimlerin i¢ enerjileri birbirine esittir.
v/ Cisimlerin sicakliklari birbirine esittir.

Cisimlerin 1s1 sigalari birbirine esittir.
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Isica yalitiimis bos ortama birakilan K ve L cisimlerinin
sicakliklarinin zamanla degisimi grafikteki gibi oluyor.
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Buna gore, asagidaki ifadelerden kesinlikle dogru
olanlarin basindaki kutucuga tik “/” atiniz.

v/ Kcisminin isi sigasi, L cisminin isi sigasindan biyUktiir.
K cisminin 6z isisi, L cisminin 6z isisindan buyuktar.

K cisminin kutlesi, L cisminin kitlesinden blyuktur.
K ve L cisimlerinin kitleleri esit ise, K'nin 6z 1sisi L'nin
6z 1sisindan buyuktdr.

K ve L cisimleri ayni cins saf maddeden yapilmiglar
ise, K’'nin kitlesi, L'nin kutlesinden blyuktar.
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Denge Sicakhg: - Is1 Sigasi Iligkisi

Isica yalitiimis kaba yerlestirilen K ve L cisimlerinin kutleleri
siraslyla my, m; 6z isilari sirasiyla cy, ¢ ; sicakliklari sirasiyla
60 °C ve 20 °C'dir.

Isica Yahtilmis Kap

Isi
transferi

A) K ve L cisimlerinin 1si sigalari birbirine esitse;

Asagida verilen bosluklari kutucuklar iginde yazan
kelimelerden uygun olanlar ile doldurunuz.

( aritmetik ) ( esittir ) ( sicaklik )
e Isil dengeye ulasana kadar K ve L cisimlerinin
degisimleri esittir.

e Denge sicakhgi, K ve L cisimlerinin ilk sicakliklarinin

ortalamasina esittir.

e |[si alisverisi stirecinde K ve L cisimlerinin sicakliklarinin

degisim hizlari .
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verilen alinan

Mg * Ck °= meeCp - ATL

My * Cx = My - ¢ ise ATy = AT, 'dir.
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B) K cisminin 1si1 sigasi, L'ninkinden biiyiikse;

Asagida verilen bosluklar kutucuklar iginde yazan
kelimelerden uygun olanlar ile doldurunuz.

(kUgUktUr )( bUyUktUr)( yakindir )

e Isil dengeye ulasana kadar isi sigasi buyik olan K'nin
sicaklik degisimi, L'ninkinden kligliktliir ).

e Denge sicakhgi, i1si sigasi buyik olan K'nin ilk sicakligina

e Isi alisverisi stirecinde 1sI sigasi kiicik olan L'nin sicakhk

degisim hizi, K'ninkinden ( biyiiktiir )

verilen — “alinan

me-ck +(AT )= my.c, . AT,

my -+ C > m - c ise ATy < AT, 'dir.
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Isica yahtilmis kaba yerlestirilen K ve L cisimlerinin ilk
sicakliklari sirasiyla 60° ve 20°C'dir.

Isica Yalitilmis Kap

Isi
transferi

60°C = 120°C

L cisminin 1si sigasi, K'ninkinden biiyiikse; sistemin denge
sicakhg asagidakilerden hangileri olabilir? Kutucuklara
tik “/” atarak isaretleyiniz.

(20°Cc](25°C)(30°C ) 35°C | 40°C | 45°C ] 50°C | 55°C)(60°C
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